

# 单县“体育+”助力乡村振兴

本报讯 (通讯员 刘厚珉 记者 王富刚) 近日,灿烂的冬日阳光洒在单县高韦庄镇大徐庄村篮球场上,村民们自发组织的“村BA”篮球赛开赛。比赛间隙,村民们还表演广场舞凑热闹,赛场内外一片欢腾。“这要得益于政府的体育惠民工程,让我们享受到乡村振兴的红利。”体育爱好者孙铭说。

今年以来,单县开展“送体育进乡村、助力乡村振兴、建设健康单县”主题活动,体育惠民活动丰富多彩,卓有成效。

本报讯 (记者 都慧芳 通讯员 秦爽 韩威) “我喜欢这里,这里有阿姨、叔叔陪着,我不想回去怎么办?”这是曹县未成年人救助保护中心临时监护儿童小嘉睿(化名)经常问的一句话。每当这个时候,工作人员都会弯下腰来和孩子慢慢沟通,缓解孩子的焦虑。

据了解,今年9月份,曹县未成年人救助保护中心接到苏集镇民政办反映,8岁的小嘉睿因父亲被拘、奶奶住院、母亲失联而独自在家。该中心立即启动临时监护程序,将小嘉睿接到中心。工作人员耐心陪伴,带他参观功能室,还将其带回自家悉心照料。同时,通过购买服务,由曹县荷花社工制定临时监护计划并开展工作。小嘉睿在未成年人救助保护中心愉快度过10日后,被释放的父亲接回家中。即便离开,小嘉睿仍对这里充满眷恋。

据介绍,曹县未成年人救助保护中心是该县民政局下属的公益二类事业单位,承担着对全县农村留守儿童和孤困儿童的多项重要关爱服务职责,如精神关爱、亲情陪伴、心理疏导、家庭教育指导、权益维护、困难帮扶、日间照料以及临时监护等。其中,临时监护更是在关键时刻发挥关键作用。

考虑到受困儿童离站后的后续服务,县未成年人救助保护中心的工作人员还为每位受困儿童制定了成长档案,团队成员进行线上跟踪及定期入户关怀行动,帮助回归后的儿童制定学习计划,共同解决生活中遇到的问题。”曹县未成年人救助保护中心主任薛洁说。

今年以来,曹县民政局根据困境儿童群体的不同需求特点,分类纳入了多个关爱服务项目。“入户风险评估”精准定位孩子面临的潜在风险;“邻居妈妈”给予孩子们缺失的母爱关怀;“周末课堂”“心灵有约”助力孩子们的学业与心灵成长;“护童圆梦”“爱的呵护”“社会实践活动”等项目全方位覆盖孩子们生活的各个角落。这些项目共举办关爱活动62场次,广泛涉及26个乡镇,让多达5003人次的儿童从中受益,在全县范围内编织起一张严密的关爱之网。



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 自我 减压



## 开栏的话

近年来,菏泽市税务系统聚焦经营主体关切,充分发挥税收职能作用,深化税务领域改革,创新服务方式,提升服务效能,持续拓展“线上办”“就近办”“跨域办”服务举措,让税务服务走“新”更走心,为高质量发展营造了良好税收营商环境。

为总结典型经验做法,强化示范引领,推动各项优惠政策措施落实落地,本报今日起推出“厚植税收营商环境‘沃土’”栏目,全方位报道展示全市各级税务机关落实好税收优惠政策、持续优化税收营商环境的做法成效。

今年以来,国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局(以下简称“菏泽高新区税务局”)围绕纳税人缴费人所需所盼,充分发挥税收职能作用,落实落细各项税费优惠政策,持续推出创新服务举措,助推企业稳健发展,让税收营商环境更“优”。

### 涉税诉求快响应 征纳互动添暖意

“老板,发票额度不够用了,客户刚买了车开不了发票!”10月,汽车行业迎来销售旺季,前来选购车辆的客户明显增多,正是盈利的好时候,菏泽某汽车销售服务有限公司郭经理却急得不行,发票额度不够,开不了发票客户就流失了,郭经理赶忙登录电子税务局提交发票额度调整申请,随即通过征纳互动发起视频求助,询问工作人员能否尽快办理。

菏泽高新区税务局征纳互动运营中心座席人员了解情况后,立即联系业务部门启动“云上核查”功能,提速至半小时完成发票增额业务办理。“你们这个征纳互动平台真实用,不仅可以实时解答问题,远程协助辅导,还能把业务人员邀请进来办理,为这种服务模式点赞!”事后郭经理感慨道。

为深化拓展“非接触式”办税缴费服务,助推高效“办好一件事”,菏泽高新区税务局充分发挥征纳互动服务平台优势,探索“云上核查”业务处理模式,大幅降低了纳税人办理业务的时间成本,也为其带去“办中能问”“问中有办”“办问协同”的全新办税体验。

### 纳税信用快修复 助企纾困增活力

“没想到成立初期的疏忽,竟让公司的经营发展陷入了被动。幸好在税务人员的耐心辅导下,及时修复了纳税信用等级,让我们可以享受良好纳税信用带来的‘红利’。”山东某劳务有限公司负责人丁先生说。

据悉,该公司今年刚成立,因处于筹备期间,连续多月未及时申报被判定为非正常状态,导致本评价年度纳税信用等级直接被判为D级,开票额度也受到影响。菏泽高新区税务局税费服务专员知晓该情况后,根据纳税信用评价与修复相关政策规定,对企业实施“一对一”信用修复辅导,帮助企业解除非正常状态,并通过电子税务局线上提交修复申请,信用等级成功从D级修复为M级,开票额度问题也迎刃而解。

今年以来,菏泽高新区税务局通过一次受理、全程网办、限时办结等方式,采取“线上+线下”专题辅导、“点对点”信息推送、“一对一”咨询等方法,积极落实纳税信用修复机制,为企业提供纠错机会,累计帮助12家企业完成人工修复,辅导146家企业触发自动修复。

### 志愿税宣暖人心 政策速递助发展

为持续优化小微经营主体税费服务,菏泽高新区税务局结合“春雨润苗”专项行动,扎实开展“春风相伴·税宣有约”系列志愿服务活动,税务志愿者们主动上门“一对一”辅导,送政策、讲政策,切实助力各项税费优惠政策直达快享。

“之前社区很多群众搞不懂什么是个人所得税专项附加扣除,我们有时也解释不清楚,这下好了,群众的疑问都在现场得到了解决,政策稳稳当当地送到了家门口。”在志愿服务活动现场,菏泽鲁西新区万福街道利群社区的郝书记说。

在第三届“全国个体工商户服务月”期间,志愿者们走进亚纺超市等周边个体商户聚集区,开展“服务小个体·税惠助发展”志愿服务活动,详细讲解个人所得税减半征收、“六税两费”减征等政策,累计发放宣传折页50余份,现场解决问题6个,收集意见建议2条。截至目前,累计开展志愿服务活动11次,惠及纳税人缴费人310户次,切实搭建起高效便民办税的“春风通道”,为优化营商环境贡献了税务力量。

记者 武霖 通讯员 李俊杰

## 厚植税收营商环境“沃土”

# 税收营商环境更有“温度”

税惠赋能 服务再提级



为增进社区居民之间的交流与互动,营造温馨和谐的社区氛围,弘扬感恩文化,近日,巨野县永丰街道会盟社区开展了“感恩的一天”活动。活动中,社区工作人员帮环卫工人清扫街道,为他们送去爱心早餐,走进社区独居老人家中,为老人清扫房屋、擦拭家具、收拾床铺,携手社区“会益剪”理发社团开展爱心义剪活动,为社区老人理发,让他们感受到社区大家庭的温馨,用实际行动营造了爱老助老的浓厚氛围。 记者 张慧 摄

## 绷紧“安全弦” 织密“平安网”

### 定陶区天中街道全力做好预防一氧化碳中毒工作

“一旦发现有人一氧化碳中毒,不可以按任何电器开关,以免火花引爆。要先打开窗户通风,再把中毒者迅速移动到通风处,立即拨打120急救电话。”近日,在定陶区天中街道东城社区,社区网格员田运金正在逐户向居民发放《天中街道防范一氧化碳中毒明白纸》,讲解一氧化碳中毒的常见原因、中毒症状与急救方法等知识。

为防范一氧化碳中毒事件发生,天中街道各村社网格员聚焦辖区重点人群,全面排查相关安全隐患,增强群众防范一氧化碳中毒的能力,重

点针对高龄老人、空巢老人,做到百分之百入户,提高群众安全意识。

“若泄漏、请莫慌,关总闸、开门窗,切忌通电和点火,教育家人记清楚。”近几日,在天中街道,每到一个村社,都能听见村社干部通过应急广播宣讲预防一氧化碳中毒知识。

“一般都是在村民吃午饭、晚饭的时间,说个顺口溜、讲个小故事,尽量让大家都听得进去,注意冬季防范取暖,安全取暖。”天中街道西王楼村党支部书记李云霞说。

同时,天中街道宣传队伍还深入辖区商铺和企业,通过“摸排+宣传”

相结合的形式,走访沿街九小场所及企业,发放明白纸并向民众宣传防范一氧化碳中毒知识,重点查看取暖设施、消防器材配备等情况,强化安全隐患排查整治,提醒商户时刻保持防范在先、警惕在前的生产原则,营造人人关注安全的良好氛围。

“天中街道将不断加大隐患排查力度,拓宽防范一氧化碳宣传途径,进一步压实责任,织牢织密‘平安网’,全力护航人民群众安全温暖过冬。”天中街道党委书记孟祥彬说。

通讯员 刘天宇

“文明健康  
绿色环保”

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人